
Θεατρική αγωγή, 3ο µάθηµα 

20.000 λεύγες κάτω από την θάλασσα, και … 
πίσω από ένα πανί! 

Παιδιά γλυκά, ελπίζω να αντέχετε και να προσπαθείτε να κάνετε όµορφες 
τις ηµέρες σας, για εσάς και την οικογένειά σας! 

Σας έχω σήµερα µια πρόταση διασκέδασης, στην οποία, αν έχουν όρεξη, 
µπορούν να συµµετέχουν όλα τα µέλη της οικογένειας! Αφορµή θα είναι οι 
ιδέες που είχατε µετά την υποβρύχια βόλτα στο νησί Κρέσπο! 

Θυµάστε που φτάσαµε στο υποθαλάσσιο νησί Κρέσπο; Τι πλάσµατα 
φανταστήκατε; Τι περιπέτεια γράψατε; Τι ιστορία σχεδιάσατε; 

Τώρα, τις ιδέες µας µπορούµε να τις κάνουµε θέατρο σκιών! 



Χρειαζόµαστε:  

1 κουτί παπουτσιών, ή 1 χαρτόκουτο για το θεατράκι µας. 

1 λευκό (ή κίτρινο, γαλάζιο, µπεζ…) χαρτί λεπτό, ή ριζόχαρτο, ή ένα κοµµάτι 

άσπρο ύφασµα για την επιφάνεια όπου παίζει η σκιά. 

Λίγη κόλλα ή χαρτοταινία. 

Χαρτόνια (ό,τι έχουµε) ή χαρτιά για να φτιάξουµε τις φιγούρες µας. 

Ξυλάκια από σουβλάκι, καλαµάκια ή 

γλωσσοπίεστρα (τα ξυλάκια του γιατρού) ή 

κλαδάκια από την αυλή µας για να 

στηρίξουµε τις φιγούρες µας! 

1 λαµπατέρ ή φακό για να φωτίσουµε πίσω 

από το κουτί. 

Πάµε!!!!! 

Βγάζουµε το καπάκι του κουτιού. 

Ανοίγουµε στο κουτί ένα παράθυρο, λίγο πιο µικρό από το χαρτί ή το 

ύφασµα που έχουµε. Μπορούµε να ανοίξουµε τα “αφτιά” του κουτιού για να 

πατάει καλύτερα! 



Με χρώµατα, πινέλα ή µαρκαδόρους, µπορούµε να βάψουµε το κουτί όπως 

θέλουµε και να κάνουµε και ό,τι σχέδια µας αρέσει! Ελεύθερο χρόνο έχουµε 

µπόλικο! 

Μετά, κολλάµε στο παράθυρο (από µέσα) το χαρτί ή ύφασµα, µε κόλλα ή 

χαρτοταινία. Το θεατράκι µας είναι έτοιµο! 



Στην συνέχεια, ανάλογα µε την ιστορία και τις ιδέες µας, φτιάχνουµε 

τις φιγούρες της παράστασής µας. Μην ξεχνάτε… φτιάχνουµε σκιές! Δεν 

µας νοιάζει το γέµισµα! Μόνο το περίγραµµα και η σκιά που θα βγάλει! 

Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε ό,τι χαρτόνια 

έχετε! Ακόµη και το καπάκι του κουτιού, ή 

κοµµάτια από ρολά χαρτιού, ή κουτιά από 

δηµητριακά, γάλα, κτλ. 

Ανοίξτε και τρυπούλες για να περνάει το φως! 

 



Κολλάµε µε κόλλα ή χαρτοταινία το ξυλάκι ή καλαµάκι και είµαστε έτοιµοι!!!! 

Μπορείτε να φτιάξετε και σκηνικά µε χαρτονάκια, φύκια, υποβρύχια δέντρα, 

όπως φανταστήκατε το νησί Κρέσπο, για να δηµιουργήσετε το υποβρύχιο 

περιβάλλον! Τα σκηνικά σας µπορείτε να τα κολλήσετε µε λίγη χαρτοταινία 

είτε στο κουτί, είτε πάνω στο λευκό χαρτί. 

Χρειαζόµαστε, όµως, φως, για φαίνονται 

οι σκιές µας!!! Τοποθετήστε το λαµπατέρ ή 

τον φακό σας πίσω από το κουτί και 

πίσω από τις φιγούρες σας. Κουνήστε 

το, και δείτε πώς φαίνονται οι σκιές. 

Παίξτε! Πότε µεγαλώνουν; Πότε 

µικραίνουν; Πού βολεύει καλύτερα να το 

τοποθετήσετε; Ανάψτε και σβήστε τα 

φώτα του δωµατίου. Πότε φαίνονται 

καλύτερα οι σκιές; Κάντε πειράµατα! 

(Αυτό είναι µικρό µάθηµα φυσικής, µέσα στο µάθηµα του θεάτρου!) 



Έτοιµοιοιοιοιοιοιοι για την παράστασή µας! Έχουµε δύο επιλογές!  

1. Να παίξουµε όλους τους ρόλους µόνοι µας. 

Με αλλαγές στην φωνή µας και αλλάζοντας 

φιγούρες. Η οικογένειά µας θα είναι οι 

θεατές! 

2. Να µοιράσουµε τους ρόλους σε όλη την 

οικογένεια!  

Η΄να τα κάνουµε και τα δυο!!!  

Αν, µάλιστα, έχετε βοήθεια, µπορείτε να 

τραβήξετε βίντεο της παράστασής σας! Για να µπορέσουµε να την δούµε κι 

εµείς! 

Και τώρα… για παιδιά και γονείς µε µεγάλη όρεξη…  

µια 2η πρόταση θεάτρου σκιών!!!! 

Όπως ξέρουµε όλοι, σκιές µπορούν να κάνουν και τα σώµατά µας!!! 

Θέλετε να δοκιµάσουµε να παίξουµε κι εµείς ταυτόχρονα µε τις φιγούρες που 

φτιάξαµε; Λοιπόν… 

Χρειαζόµαστε ένα άσπρο σεντόνι! (εντάξει, και µπεζ και κίτρινο και 

γαλάζιο, κάνουν…). 



Το κολλάµε µε χαρτοταινία σε µια πόρτα, ή το κρεµάµε µε σχοινί και 

µανταλάκια σε κάποιο άνοιγµα στο σπίτι µας. 

Τοποθετούµε το φώς πίσω από το σεντόνι και πίσω από τα σώµατά µας! 

Πειραµατιζόµαστε µε τα µεγέθη της σκιάς του σώµατός µας, αλλάζουµε 

στάσεις, παίζουµε µε χέρια και πόδια! Αποµακρύνετε το φως! Κουνηθείτε 

µπρος-πίσω! Ανάψτε και σβήστε τα φώτα του δωµατίου! Κι άλλα πειράµατα!

Τώρα µαζί µε τις φιγούρες, παίζουν και τα σώµατά σας!!!! 



Αυτό ήταν! Ένας τρόπος να παίξουµε θέατρο στο σπίτι! Ο στόχος µας 

είναι να διασκεδάσουµε και να βάλουµε την φαντασία µας να δουλέψει! Δεν 

υπάρχει στο θέατρο σωστό και λάθος! Πάρτε τον χρόνο που σας χρειάζεται 

και… παίξτε όσο µπορείτε! Είµαι σίγουρη ότι οι ιδέες σας θα είναι τέλειες! 

Θα σας ξαναστείλω παιχνίδια, σύντοµα!!! 

Η δασκάλα σας του θεάτρου, που είναι κι αυτή στο σπίτι, και σας σκέφτεται, 

Μαρία. 


